

## Отзыв

**На автореферат диссертации Чемоданова Игоря Геннадьевича  
«Научное обоснование совершенствования клинической деятельности службы крови  
Республики Крым», представленной на соискание ученой степени кандидата  
медицинских наук по специальности «14.01.21 – гематология и переливание крови»**

Диссертационная работа Чемоданова Игоря Геннадьевича «Научное обоснование совершенствования клинической деятельности службы крови Республики Крым» посвящена решению вопросам совершенствования трансфузиологической помощи населению субъекта Российской Федерации в клиниках, оказывающих специализированную медицинскую помощь.

Обеспечение инфекционной и гематологической безопасности пациентам с различными патологическими состояниями, которым требуется проведение гемотрансфузионной поддержки, является актуальной задачей современной трансфузиологии и обуславливает необходимость совершенствования деятельности по отбору и обследованию доноров, заготовке, переработке, управлению запасами и клиническому применению донорской крови и ее компонентов.

Таким образом, совершенствование трансфузиологической службы для своевременного обеспечения субъектов Российской Федерации эффективными и безопасными компонентами крови является актуальной задачей.

Научно-практическое значение представленной диссертационной работы заключается в том, что получены актуальная информация о состоянии трансфузиологической службы в Республике Крым и определены тенденции ее развития в интересах совершенствования медицинской помощи населению. Представлена оценка состояния базы доноров с маркерами гемотрансмиссивных инфекций и предложен алгоритм по возврату доноров с ложноположительными результатами, полученных при проведении инфекционного скрининга. Научно обоснован комплекс мероприятий, направленный на повышение эффективности получения компонентов донорской крови, качества трансфузиологического пособия пациентам. Определено, что оптимизация по планированию и управлению запасами крови в регионе позволяет обеспечить адекватную трансфузиологическую помощь в условиях массового поступления пострадавших.

Достоверность полученных результатов подтверждена на большом количестве материала, который проанализирован и статистически обработан.

Основные положения диссертации доложены на симпозиумах и научно-практических конференциях, в том числе с международным участием. По теме

диссертации опубликовано 71 печатная работа, их них 42 статьи в журналах по списку ВАК и учебно-методическое пособие.

Автореферат представлен на 22 страницах и полноценно отражает содержание диссертации, иллюстрирован четырьмя рисунками и тремя таблицами. Выводы аргументированы и соответствуют поставленным задачам.

Таким образом, согласно представленному автореферату, диссертационная работа Чемоданова Игоря Геннадьевича «Научное обоснование совершенствования клинической деятельности службы крови Республики Крым», является полностью законченной самостоятельной научно-квалификационной работой и полностью отвечает требованиям, установленным п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней и присвоения учёных званий ВАК РФ», утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации от 23.09.2013 № 842 (в редакции постановления правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 года № 335 и от 02 августа 2016 года № 748), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности «14.01.21 – гематология и переливание крови».

Заведующий криобанка

Центра биомедицинских и аддитивных технологий  
ФГБУ ГНЦ ФМБЦ им. А.И. Бурназяна ФМБА России,  
кандидат медицинских наук

И.В. Кобзева

Федеральное государственное бюджетное учреждение Государственный научный центр  
«Федеральный медицинский биофизический центр имени А.И. Бурназяна Федерального  
медико-биологического агентства»

«11»  2022г.

Подпись И.В. Кобзевой заверяю:

Ученый секретарь

ФГБУ ГНЦ ФМБЦ им. А.И. Бурназяна ФМБА России,  
кандидат медицинских наук



 Е.В. Голобородько